
 
 

Protokoll 
 
 

der Verbandsversammlung am 30.09.2022 in der Radsport-Halle,  

Appenheimer Straße 51 in 55435 Gau-Algesheim 
Beginn 19:40 Uhr     Ende 21:35 Uhr 

  
Geschäftsführender Vorstand (anwesend): 
Rolf Heiser (Vorsitzender), Ralf Welpe (stellv. Vorsitzender), Andreas Ludwig (stellv. Vorsitzender), 
Christian Berg (Geschäftsführer), Joachim Junker (Kassierer),  
  
Gäste (anwesend): 
 
Regionsvertreter Frank Heß, Stellv. BKI Michael Braun, Stellv. BKI Michael März, Norbert Jung 
Vorsitzender KFV Bad Kreuznach 
  
 

TOP 1: Begrüßung durch den Vorsitzenden, Feststellung der  
  Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende Rolf Heiser begrüßte die Anwesenden mit einer kleinen Rede „Alle an einem 
Strang ziehen“.  
Rolf Heiser übergibt anschließend an seine beiden Stellvertreter Andreas Ludwig und Ralf 
Welpe.  
Ralf Welpe stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Form- und fristgerecht wurde 
eingeladen.  

  
 

TOP 2: Gedenken der verstorbenen Kameradinnen und Kameraden 
  

Der stellvertretende Vorsitzende Ralf Welpe bat um eine Schweigeminute für die im letzten 
Jahr verstorbenen Kameradinnen und Kameraden.  

  
 

TOP 3: Grußworte der Gäste 
  

Stellv. BKI Micheal Braun: 
Der stellvertretende BKI Micheal Braun lobt die gute Zusammenarbeit mit dem KFV.   
Der vom KFV beschaffte Schaumtrainer ist nunmehr fast in die Kreisausbildung etabliert. 
Lobend hervor gehoben wurde die Förderung des Ehrenamtes durch den 
Kreisfeuerwehrverband sowie die Möglichkeiten Verdiente Kameraden*innen zu Ehren. 
 
Regionsvertreter Frank Heß: 
Betonte die außerordentlich gute und innige Zusammenarbeit der Verbände.  
Er berichtet von der Jubilarfeier vom LFV (60 Jahre LVF).  



TOP 4: Bericht des Vorstands für das Jahr 2021 
  

Siehe Anlage Nr. 1 (Seite 5-7. Der Präsentation). 
  

TOP 5: Kassenbericht für das Jahr 2021 
  

Der Kassierer Joachim Junker berichtet über das Kassenjahr 2020. Alle Ein- und 
Ausgaben wurden ordnungsgemäß und nachvollziehbar gebucht bzw. dokumentiert. 
Die Prüfung des Finanzamtes verlief erfolgreich. Die Gemeinnützigkeit wurde um 
weitere 3 Jahre bewilligt.  
 
Siehe Anlage Nr. 2. 
 
Des Weiteren gibt der Kassierer Joachim Junker sein Ausscheiden wegen Erreichen 
der Altersgrenze bekannt. 
 
Ralf Welpe richtet an dieser Stelle ein herzliches „Danke“ an den scheidenden 
Kassierer Joachim Junker für die insgesamt 8 Jahre Verbandsarbeit zuerst als 
Geschäftsführer und zum Schluss als Kassierer. 
 
Ebenso richtet er ein Dankeschön an die Kreisverwaltung in Namen von Frau 
Landrätin Dorothea Schäfer für die jährliche Zuwendung in Höhe von 1.000,00 EUR 
für die gemeinnützige Verbandsarbeit. 
 
Bernhart Ketelaer stellt die Frage, ob es im nächsten Jahr ein Überschuss gäbe. 
Hintergrund ist die säumige Liquidation einzelner Mitglieder. Dies ist nicht der Fall. 
Da die säumigen Ausstände durch den Kassierer erfolgreich gemahnt und 
eingenommen wurden. 

  

TOP 6: Bericht der Kassenführer und evtl. Entlastung des Vorstandes 
  

Der Bericht Kassenführung wurde durch Adam Kropp (Kassenprüfer), in Begleitung von 
Christian von Stramberg (Kassenprüfer), vorgetragen.  
Die Kassenprüfung hat keine Beanstandung ergeben. Die Konten wurden für den Zeitraum 
ordnungsgemäß und ordentlich geführt. Die Belege und Kontoauszüge lagen vollständig vor. 
Die Kassenprüfer schlagen die Entlastung des Vorstandes vor.  
 
Ergebnis Entlastung Vorstand: 21 Ja-Stimmen, 5 Enthaltungen 
Der geschäftsführende Vorstand wurde somit entlastet. 

 
  

TOP 7: Bericht des Kreisjugendfeuerwehrwartes für das Jahr 2021 
  
 Siehe Anlage Nr. 3 (Präsentation vom KJFW Björn Roos). 
  
  



 

TOP 8: Neuwahl des Vorstandes gemäß § 9 der Satzung 
   Für die Wahlperiode 2022-2026 
  

8.1 Bildung Wahlausschuss  
Stellvertretender Vorsitzender Andreas Ludwig übernimmt das Rede-Wort und fragt die 
Versammlung nach einem Wahlleiter. Der Stellvertretender BKI Michael Braun stellt sich zur 
Verfügung.  
Die Herren Axel Pittan und Peter Schäfer stellen sich als Wahlhelfer zur Verfügung. 
 
BKI Michael Braun fragt die Versammlung, ob per Akklamation gewählt werden kann. 
 
Ergebnis Wahl-Abstimmung: 29 Ja-Stimmen, 1 Nein, 2 Enthaltungen 
Der Wahl wird daher in geheimer Wahl durchgeführt. 

 

 

8.2 Wahl gemäß Vorschlagsliste 
 

Vorschlagsliste: 
Vorsitzender     Ralf Welpe 
Stellvertretender Vorsitzender   Andreas Ludwig 
Stellvertretender Vorsitzender   Christian Berg 
Geschäftsführer    Stefan Danner 
Kassierer     Stefan Polzer 

 
Stellv. BKI Michael Braun bittet die Anwesenden um Abstimmung über die geheime Wahl 
gemäß Vorschlagsliste. 
 
Ergebnis der geheimen Wahl gemäß Vorschlagsliste:  
29 Stimmabgaben, 26 Ja-Stimmen, 1 Nein, 1 Enthaltung, 1 ungültig 
Die geheime Wahl gemäß Vorschlagsliste ist somit bestimmt. 
 
Stellv. BKI Michael Braun bittet die Anwesenden um Stimmabgabe zur Wahl des 
geschäftsführenden Vorstandes gemäß Vorschlagsliste. 
 
Ergebnis Wahl gemäß Vorschlagsliste geschäftsführender Vorstand: 
29 Stimmabgaben, 27 Ja-Stimmen, 1 Nein, 1 Enthaltung 
Die Wahl des geschäftsführenden Vorstandes gemäß Vorschlagsliste ist somit bestimmt. 
 
Die Wahl wurde von allen Bestimmten angenommen. 

 
Stellv. BKI Michael Braun fragt die Anwesenden, ob der erweiterte Vorstand per Akklamation 
gewählt werden kann. 
 
Die Stimmberechtigten stimmen dem einstimmig zu. 

  



 
Die Wahl der Beisitzer ergab folgendes Ergebnis: 
 

Budenheim Mario Amadori Einstimmig 
Bingen Peter Schäfer Einstimmig 
Ingelheim Michael Schott Einstimmig 
Bodenheim Rainer Hofmann 28 Ja, 1 Enthaltung 
Gau-Algesheim  Hubertus Hellmeister 28 Ja, 1 Enthaltung 
Rhein-Selz Marc Herberich Einstimmig 
Nieder-Olm Christian Steigerwald 27 Ja, 2 Enthaltungen 
Rhein-Nahe kein Wahlvorschlag Vakant 
Sprendlingen-Gensingen  Frieder Hanau Einstimmig 
Werkfeuerwehren  Dr. Johannes Fachinger  Einstimmig 
Alterskameraden. Freddy Kimmes Einstimmig 
 
Alle Gewählten nahmen die Wahl an. 
 
Es folgt die Wahl der Kassenprüfer. Die Adam Kropp und Christian von Stramberg stellen sich 
erneut zur Wahl. 
 
Die Stimmberechtigten stimmen dem einstimmig zu. 
 
Adam Kropp und Christian von Stramberg nehmen die Wahl an. 
 
 
Ralf Welpe dankt den Wahlleiter und den Wahlhelfern für die ordnungsgemäße 
Wahldurchführung. 

 
TOP 9: Ehrungen 

 
Es folgten Ehrungen vom Deutschen Feuerwehrverband und dem Kreisfeuerwehrverband. 
 
DFV Ehrenkreuz Silber Rolf Heiser 
KFV Ehrenzeichen Silber Joachim Junker 
KFV Ehrenzeichen Silber Michael März 

 
▪ Das Ehrenzeichen in Bronze für 500 geleistete Stunden im Rahmen der 

Kreisausbildung erhielten: 
  
  Thomas Geyer, Dr. Stefan Prüfert und Michael Baum. 
 

▪ Das Ehrenzeichen in Silber für 1000 geleistete Stunden im Rahmen der 
Kreisausbildung erhielten: 

 
Axel Pittan, Rainer Hofmann, Peter Rot, Ralf Welpe 

 
 

▪ Das Ehrenzeichen in Gold für 2000 geleistete Stunden im Rahmen der 
Kreisausbildung erhielt: 
 
Andreas Ludwig. 

 



TOP 10: Behandlung von eingegangenen Anträgen 
  

Ralf Welpe teilt mit, dass keine Anträge beim Vorstand eingegangen sind.  
 
Der Geschäftsführende Vorstand reicht sodann einen eigenen Antrag ein. 
Der Vorstand fragt die Versammlung ob man etwas dagegen hat, das der scheidende 
Vorsitzende Rolf Heiser zum Ehrenmitglied ernannt werden kann.  
 
Es folgt die Abstimmung. 29 Stimmabgaben, 28 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Rolf Heiser wird somit Ehrenmitglied ernannt. 

 
 
 
TOP 11: Wortmeldungen/Informationen/Verschiedenes 
  

Holger Heß überreicht Rolf Heiser eine „Beziehungskiste“ für die in der Vergangenheit 

hervorragende Zusammenarbeit. 

Bernhard Ketelaer überreicht Rolf Heiser ein Präsent der gesamten Kreisausbilder. 

Rolf Heiser bedankt sich für alles – die Versammlung stellt sich auf und es folgt ein 

minutenlanges Standing Ovation. 

 

 

____________________________    ____________________________ 

1. Vorsitzende Ralf Welpe      Stellv. Vorsitzender Christian Berg 


